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Άμεση κήρυξη των Χαρουπόμυλων 
Πάφου σε διατηρητέο απαιτεί το ΕΤΕΚ 

 
 

Παρέμβαση προς υπ. Εσωτερικών και δήμο Πάφου για προστασία της 

πολιτιστικής κληρονομιάς 
 
 

Έκκληση προς τον υπουργό Εσωτερικών απηύθυνε το ΕΤΕΚ για παρέμβασή 
του προς άμεση κήρυξη του βιομηχανικού συγκροτήματος των 

Χαρουπόμυλων Πάφου σε διατηρητέο, ώστε να προστατευθεί η 
αρχιτεκτονική κληρονομιά και η συλλογική μνήμη της πόλης.  
 

Το Επιμελητήριο σε επιστολές του στις 4 Απριλίου 2022 τόσο προς τον 
υπουργό Εσωτερικών όσο και προς το δήμαρχο Πάφου, σε σχέση με την 

εγκατάσταση ιδιωτικού πανεπιστημίου στο χώρο των Χαρουπόμυλων, τονίζει 
πως υπάρχουν αρχιτεκτονικές λύσεις που θα προκρίνουν τη συνέργεια της 
νέας χρήσης με τον σεβασμό του υφιστάμενου συγκροτήματος και είναι 

αδιαμφισβήτητο πως η συγκεκριμένη ανάπτυξη θα ωφελήσει διπλά την Πάφο 
αν διασφαλιστεί ο σεβασμός της πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης. 

 
Αφορμή της παρέμβασης του ΕΤΕΚ ήταν η παρουσίαση που έγινε πρόσφατα 
για τη νέα χρήση του κτιρίου των Χαρουπόμυλων. Το Επιμελητήριο, παρόλο 

που εκθειάζει τη μεγάλη σημασία που θα έχει για την Πάφο η ανέγερση ενός 
τέτοιου κτιρίου δημόσιας χρήσης, τονίζει πως οι εγκαταστάσεις ενός 

πανεπιστημιακού ιδρύματος πρέπει να δίνουν το μήνυμα του σεβασμού και 
της ευαισθησίας απέναντι σε κτίρια βαρύνουσας αρχιτεκτονικής και ιστορικής 
σημασίας που χρησιμοποιούν. Δυστυχώς η αντιμετώπιση του ιστορικού 

κτιρίου των Χαρουπόμυλων απέχει πολύ από αυτόν τον στόχο, όπως 
σημειώνεται στην επιστολή του ΕΤΕΚ προς τον Δήμαρχο Πάφου. Ενώ οι 

αρχές της αειφορίας προωθούν την επαναχρήση των κτιρίων, από το 
υφιστάμενο κτίριο παραμένουν μόνο η πρόσοψη επί της λεωφόρου 
Αποστόλου Παύλου και κάποιοι άλλοι τοίχοι. Επιπρόσθετα, η απώλεια της 

ιστορικής μνήμης που έφερε η παρουσία του κτιρίου, με τις πολλαπλές 
χρήσεις που είχε στο παρελθόν, εξαφανίζονται με τη σχεδόν ολική 

κατεδάφιση. 
 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου θεωρεί ότι το κτίριο των 
Χαρουπόμυλων Πάφου αποτελεί υπόδειγμα αρχιτεκτονικής ποιότητας, 
αειφορίας, σωστής ένταξης στο κτισμένο περιβάλλον και ικανό να 

δημιουργήσει τη δική του παράδοση στη συλλογική μνήμη. 
 

Το ΕΤΕΚ, ως τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας, είναι έτοιμο να συζητήσει 
άμεσα τρόπους για να ξεπεραστούν τα προβλήματα που θίγει, με στόχο ένα 
ποιοτικό έργο που θα αποτελεί σημείο αναφοράς για την Πάφο και θα σέβεται 

την πολιτιστική της κληρονομιά. 
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